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PA3PE]] SAZIAL

1. Kunetndka eHeprija MaTeMaTHUKOT KJIaTHA C€ TIPH MPENIACKy U3 aMILTUTYIHOT Y PAaBHOTEKHU

nonoxkaj yBeha 3a 50 mJ. Ako je maca knatHa m = 400 mg, onpeanuTH:

a) bp3uny knaTHa npu MpojacKy Kpo3 PaBHOTEXKHU MONOKE] (Viay)-

0) Pasnuky y BUCHHU HajHIKE W HAjBUIIE TAYKE KIIATHA MTPU OCIMIIOBamYy (H).

B) 3a KOJIMKO C€ MPOMEHH NEPUOJ] U yUECTaHOCT MAaTEMAaTUYKOT KJIaTHA, YKOJIHMKO CE€ Maca KyTJe
noseha 1,5 myra? Macy KOHIIa cMaTpaTH 3aHEMapPUBOM.

r) 3a KOJIMKO ce KyTJIa Hajla3u W3HaJ PAaBHOTEKHOT I0JI0Kaja y TPEHYTKY Kajaa je Op3uHa ABOCTPYKO
Mamwa 0]l MaKcCuManHe?

2. Jlonta mounme c10001HO fa maja ca Bucune o H = 15 m. Ca 3emJbe ce HCTOBPEMEHO OJaIHe
CTpelia BEpTUKAITHO YBUC U oHa Toraha tonTy Ha BUCHHM A = 5,2 m. OnpeauTu:
a) Konmko BpeMeHa cy ce kperase Jonra u crpena’?
0) Kojom Op3uHOM je nzbauena crpena?

3. ITonmopHuIa ce kpehe UCro/ MOBPIINHE BOJIEC U Y MPABIy BEPTHKAIHE CTEHE IIaJbe YITPA3ByUHH
curnan ¢ppexsenuje v, = 25 kHz. VictoBpemMeHO OAMOPHHIA PETUCTPY]e O0UjEHE 3BYUHE Tanace
¢bpexsennuje v, = 25,3 kHz. Konuka je 6p3una nogmopHuie? bp3una yaTpasByka y BOJH je

u = 1460 m/s.

4. Ha pacrojamy p = 22 cm o uzayosbeHor chepHOr oriiefana xxmwkHe nabune /=20 cm Hajasu ce
npeamet Bucuue 7 = 10 cm. ['1e ce Hanas3u JHK npeaMeTa U KoJuKa My je BUCHHA?

5. bpauna npoctupama tanaca y 6akpy je v = 3650 m/s, a ierosa TanacHa Jy>XKHHa, IPY TPOCTHPAY
Kpo3 OakapHM HNpeaMeET je Ac,= 2 m. AKO ce IpeaAMeT MOTOIH y MOPCKY BOAY, TeMIeparype
t=25°C, TanacHa nyxxuHa he My ce cmamuTu 3a 58% nponenara. Konuka je Op3uHa mpocTupama Tor
Tajlaca Kpo3 MOPCKY BOAY Ha JaToj Temreparypu’?

[oTpebHa KoHCcTaHTa: g =10m/s’

Hamnomene: Cga peniema JeTajbHO 00jacHUTH!
Caku 3aaarak Hocu 110 20 moeHa.

3amarke mpurnpemuo: Munom Byprep, ®usnuku dakynrer, beorpazn
Penensent: mou. nmp Maja Crojanosuh, [IM®, HoBu Cag

[Ipencennuk xomucwuje: npod. ap Muho Murtposuh, ®usznuku dakynrer, beorpan

CBHUM TaKMHYapuMa KeJTUMO ycneman pana!
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PA3PE]]

1. a) Kunernuka eHepruja MaTeMaTHUYKOT KJaTHA y aMIUIUTYAHOM IOJI0XKajy jeHAKa je HyJH, Na je KAHETHYKa eHepruja

KJIaTHA [IPU NIPOJIACKY KPO3 PABHOTEXKHU NosIoka] Ep = Ejypqy = 50 mJ.

. 2 . 2E
Kaxo je Exmax = my;mx , CIIEIIN 113 j€ Vypgy = ’% = 15,81 ? (6 )

2
MVinax
2

2
0) [Ipema 3akoHy 0 onpKamwy eHepruje Exmay = Epmax » = mgH, u3 uera cienu na je: H = % =12,49m. (6m)

. l .
B) 13 penarmje 3a mepuos OCIMIOBaka MaTeMaTHIKoOr KiatHa T = 21 \/; Cce 3aKJbyuyje Jia IepHOoJl U yUECTaHOCT KJIaTHA He

3aBHCe 0] Mace KiaTtHa. (4 1)

2
r) IIpema ycnoBy 3a1aTka V; = Vpygy/2 , OTHOCHO v, = 7.9 ?, najeh = 3”;"—9‘” =937m. (4nm

2. a) Jlomta je cnoGomuuM nagom npenvia myT S = H —h = 9,8 m (5 n). U3 u3pasza 3a npehenn nyt xoj cnobogHor najga

t2 . 2 ..
s = gT cJeNd J1a je BpeMe Najama Jionte t = ’;s = 1,4 s, mITo je yjeqHo U BpeMe KpeTama crpene. (7 m)

t2 2h+gt? m
6) Ctpena ce moresa Ha BUCHHY 5,2 m 0J] 3eMJbe. 3a XUTall HaBUIIIC BaXH h = v,t — gT UV, = 29T~ 10,71 - 8 m)

2t

3. IIpu xperamy 3Byka O] MOIAMOPHHUIIE Ka CTCHH, CTE€Ha c€ IOHAaIla Kao IPHjEeMHUK U PETUCTpyje (peKBeHIujy

u . .
v,'= v, (4 m). 3Byk ce on6uja OX CTeHe, LITO 3HAYM Aa Ce Cajl CTCHA NOHAIIA Kao M3BOp 3ByKa (peksBeHuyje v,', a
Vi
. u+v; u+v; u u+v;
TIO/IMOPHHIIA ka0 TIPHMjEMHUK M OHa he perucTpoBatw 3ByK vy, = T‘ p = T‘ Vo = v‘ Vo. (8 m) . Onmane
- —v;

. vy -V,
clie/iu [1a je Op3uHa HOAMOPHHUILIE V; = —;
v +v,

u=8,71? (8m).

. 1,1 _1 . .
4. U3 jennaumse 3a cdepHO orenano: - +7= 7 (2 m), nobuja ce pacTojame IuKa o oryiefana: [ = prpf =220cm (6 m).
. L l . .
VYeehame cepHor ornenana je u = Y (4 ), omHOCHO U = 5 (4 m), omakJe ce u3jeAHaYaBamEM JOOMja BUCHHA JIMKA

L= %: 100 cm (4m).

5. Bp3uHa mpocTHpama Tajaca ce M3pakaBa penandjoM: v = AV U3 Koje ce M3padyHaBa y4ecTaHOCT Tajaca y Oakpy:

v
= — = 1825 Hz. Kako ce 1pu npenacky u3 jeqHe y Apyry cpeiuHy (peKBeHIMja Talaca He Mema, Ve, = Vi

vCu - ACu

(10 m), ma je A, = (1 —0.58) Ag,. Cienu na je TanacHa IyKMHA y MOPCKO] BOAU A, = 0,84 m, (6 m), 10K je Op3una

Talaca y MOPCKOj BOAH Vpp = AmpVmpy = 1533 = (411
S

CBum uiaHoBuma Komucuje :kenumo ycneman paa!
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